
 

Zápis zo  schôdze Vedeckej rady Ústavu Vied o Zemi, SAV konanej dňa  8. 6. 2021 

 
Prítomní členovia VR: RNDr.I.Broska, DrSc., RNDr. M. Janák, DrSc., RNDr. I. Petrík, 

DrSc., Mgr. A. Tomašových, DrSc., RNDr. Peter Vajda, PhD., RNDr. Ján Vozár, PhD., Mgr. 

Fridrich Valach, PhD., Ing. RNDr. Iveta Smetanová, PhD., Prof. RNDr. Miroslav Bielik, 

DrSc., Prof. RNDr. Dušan Plašienka, DrSc.  

 

Prizvaní: RNDr. Ján, Madarás, CSc., RNDr. Pavol Nejedlík, CSc., Mgr. Pavol Záhorec, PhD,  

Dr. Radovan Kyška-Pipík, PhD. 

 

Vedecká rada ÚVZ SAV na svojom zasadnutí prerokovala nasledovné: 

1. Vedecká rada ÚVZ SAV schválila udelenie Medaily akademika Bohuslava Cambela za rok 

2021 Dr. Csaba Szabó, Ph.D Habil. (Eötvös Loránd University Budapest). V súčasnosti 

laureát vedie Lithosphere Fluid Research Laboratory, a je riaditeľom Faculty of Science of 

Research and Industrial Relations Center na Eötvös Loránd University Budapest. Udelenie 

medaily bolo navrhnuté pre výnimočný vedecký prínos Csaba Szaba v poznaní geochémie 

vulkanických hornín, založenie a vedenie unikátneho laboratória na výskum fluíd. Súčasťou 

návrhu bol štrukturovaný vedecký životopis a výber najvýznamnejších publikácii.  

2. Správu zo Snemu SAV a prebiehajúcej transformácii SAV na v.v.i. predniesli I. Broska, 

a Ján Madarás. Návrhy noviel zákonov o SAV su už predložené do parlamentu na rokovanie. 

Podľa vládneho novely  zákona o SAV sa v budúcnosti ukončí pracovný pomer na dobu 

neurčitú pracovníkom nad 70 rokov  a týmto pracovníkom sa výnimočne bude môcť ďalej 

predlžovať kontrakt len ročne. Ak novela zákona o v.v.vi bude schválená, transformácia 

prebehne k 1. januáru 2022 pričom všetky akademické štruktúry vrátane našej vedeckej rady 

budú pokračovať v činnosti do ukončenia mandátu.  

3. Demografická štruktúra ÚVZ SAV sa nezlepšuje, ÚVZ SAV má dvoch vedeckých 

pracovníkov pod 35 rokov. Aj keď počet vedeckých zamestnancov na ÚVZ SAV pomaly 

rástol z 58 od roku 2015 na 61 v roku 2020, počet WOS publikácií stúpal od 40-46 v 2016-

2017 na 53-58 v 2018-2019, a klesol na 46 v roku 2020. Napriek pandémii, podľa 

koncoročného stretnutia ústavov 1. oddelenia, väčšina ostatných ústavov SAV sa drží nad 

priemerom jednej WOS publikácie na jedného vedeckého zamestnanca. Je možné že táto 

situácia sa ešte zhorší v druhom roku pandémie.  

Z diskusie vyplynulo že jedným východiskom je aktívnejší scouting perspektívnych 

postdokov a aktívnejšia komunikácia vedúcich odborov a oddelení s vedeckýmí pracovníkmi 

ktorým sa výkonovo nedarí. Odporúča sa aktívnejšie využívanie programov SAIA a 

Schwarzove štipendium, plus SASPRO a iné programy. Prijímanie pracovníkov s čiastkovými 

úväzkami pre dlhodobý vývoj ústavu ktorí potrebuje vlastných silných kmeňových 

pracovníkov nie je tá správna cesta. 

  

Earth Science Institute  Phone  00421-2-59 203 604 
Slovak Academy of Sciences Fax       00421-2-54 777 097 
Dúbravská cesta 9   
       
840 05 BRATISLAVA   
SLOVAKIA  http://www.geol.sav.sk/ 
 



4. VR ÚVZ SAV na ďalšie zasadanie pozve externých členov pre diskusiu ohľadom systému 

výkonového hodnotenia vedeckých pracovníkov. Napríklad otvorila sa diskusia či  má byť 

pozícia korešpondenčného autora tiež pridaná do váhovania publikácii z titulu  prvoautorstva. 

5. VR ÚVZ SAV odporúča organizáciu vedeckých seminárov (online, hybridne, osobne), 

prednášky môžu byť prezentované pracovníkmi ÚVZ SAV a pracovníkmi pozvanými z iných 

ústavov aj krajín (doktorandské semináre v podstate tiež patria do tohto ústavného života). 

Prezentácie môže vyžadovať od vedeckých pracovníkov ÚVZ SAV vedecký tajomník, pri 

externých prednášajúcich bude samozrejme nutná aktivita samotných vedeckých pracovníkov 

– tí by mali pozývať externých.  

Tieto semináre tiež môžu byť aj koordinované na synergiu v spolupráci s UK (či už s 

katedrami na PriF UK alebo FMFI UK alebo UMB).  

6. ÚVZ SAV by sa mala pre začiatok zaregistrovať do Cloudu pre otvorenú vedu, 

https://www.sav.sk/index.php?doc=services-news&source_no=20&news_no=6313/6313 

 

 

 

V Bratislave dňa 10. 6. 2016                                    Mgr. Adam Tomašových, DrSc. 

 

 


